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ПОЗДРАВНА РЕЧ ДИРЕКТОРКЕ 

Поштовани ученици, учитељи и наставници, 

Наша мала школа је остварила још један велики циљ-уз часопис, 
који ће бити штампан, добијамо нову прилику да све лепо и 
креативно на шта наилазимо у пракси покажемо и на овај начин. 

На сајту наше школе пише да уважавамо мишљење ученика и 
поштујемо њихове иницијативе. 

Изузетно ми је драго што је једна важна идеја потекла од ученика 
прихваћена и реализована каојасан доказ овој тврдњи.У 
одељењима као што су наша сигурно можемо правилно да 
проценимо таленте свакогпојединачног ученика и да закључимо 
да су њихове јаке стране и интересовања разнолика. 

Најјача страна часописа "Мудрији заједно" је што је издељен на рубрике по 
школскимпредметима. Он свој деци пружа прилику да у њему учествују у сарадњи са 
својим предавачимафотографисањем, сликањем, цртањем и писањем из свих области и тиме 
отвара безграничне могућности. 

Учитељи и наставници ОШ "Иван Милутиновић", који шаљу дечје радове на конкурсе и за 
објављивање, свакако верују да правилан подстрек на успех даје најбоље резултате.  

Пред нама је сведочанство да уз креативност, знање и машту, коју сви поседујемо, можемо 
много тога. 

Срећно!  

Лидија Савић 
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УПОЗНАЈМО РЕДАКЦИЈУ 

ЈОВАН АКСЕНТИЈЕВИЋ 

 
Ученик је 6/3. Воли 

да рецитује и пише 

песме за разне 

конкурсе на којима 

често учествује. 

Најрадије учи српски 

језик и књижевност 

због лепоте и 

јединствености 

језика. Члан је 

новинарске секције и 

учествује у оснивању 

школског часописа због велике 

заинтересованости за писање, али и због 

дружења и стицања нових искустава. 

Новинарство за њега не претставља обавезу, 

већ задовољство. Иако је новинарска секција 

забавна, уједно може бити ипрекретница у 

изградњи раднихн авика,а утиче и на 

одговорност, креативност и упорност у раду.  

АНДРИАНА САРИЋ 
 

Ученица 6/3, члан је новинарске 

секције.У слободно време воли да 

црта.Тренира одбојку и постиже добре 

резултате, како у спорту, тако и у 

школи. Освојила је 3. место на 

општинском такмичењу из 

математике. Воли новинарство зато 

што може да помогне другима да реше 

неке недоумице а пишући обогаћује и 

свој речник.  

СОФИЈА ВИЈУЧИЋ 
 

Ученица 6/3 у слободно време воли да 

се бави цртањем и прављењем 

декоративних предмета. Има велику 

жељу да се врати пливању које је 

некад тренирала. Од школских 

предмета највише воли српски, иако 

јој није тешко да успешно учи и 

остале предмете. Учествује у 

новинарској секцији јер је радознала и 

воли да стиче нова знања.  

МИЛОШ ЦРНОКРАК 

 

Ученик је 6/3, 

има 12 година и 

ушао је у 

секцију да 

помаже у 

прављењу 

часописа и да 

кроз њих 

поделизнање са 

осталим 

ученицима 

школе, јер 

ужива у причању занимљивости другима, 

а сматра да ће овако сви моћи да их 

читају. Поред занимљивости, много воли 

технологију, много га фасцинирају стари, 

древни системи као парни погон, али 

једнако и нови електрични системи. Због 

ових занимања, много воли информатику, 

техничко, физику, па чак и део 

географије где се учи о свемиру. Има још 

једно занимање-анимирање. Воли да 

прави анимације у своје слободно време.  

КАТАРИНА КУЗМАНОВИЋ 

 

Ученица 6/3. Учесница је у 

новинарско секцији. Воли да се 

бави спортом и тренира одбојку. 

Заинтересована је за групни рад и 

рад са наставницама. Добро 

сарађује са другима, одговорна је и 

труди се у свему да да све од себе.  

МИХАЈЛО ДАВИДОВИЋ 
 

Ученик је 6/3, има 12 година. До пете 

године живео је у Великом Селу. Kасније 

се преселио у Сланце.  

У слободно време воли да иде на пецање и 

да игра фудбал са другарима. Цело лето 

ради са баком на пијаци, а викендом се 

дружи са другарима. 

Воли место у коме живи, много воли своју 

школу и сматра да она заслужује да је у 

часопису прикажем онако како је види својим срцем. 
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НАША ШКОЛА 

Школа са традицијом у корак са модерним образовањем  

Званичних, писаних докумената о оснивању првих 

школа у Вишњици, Великом Селу и Сланцима 

нема, али се, као поуздани подаци могу узети они 

Милана Ђ. Милићевића, дати у књизи “Кнежевина 

Србија“. По њима, школа у Великом Селу основана је 

1836., а у Вишњици 1839. године. На основу тога, ове 

школе спадају међу најстарије сеоске школе у 

београдском округу. У то време, почетком 19. века, 

Вишњица и Велико Село су највећа села на овом 

подручју. У њих се досељава живаљ из јужних, 

планинских крајева Србије, али и из Аустроугарске, 

што се види у подацима о првим ученицима, односно 

њиховим родитељима. Најстарији званични документ 

о школи на овом подручју потиче из 1841. године. То 

је молба Примирителног суда великоселског, којом 

се тражи одобрење Попечитељства да може 

поставити за учитеља у Великом Селу Николу 

Симића, свршеног богослова, уместо Тодора 

Стефановића који је отпуштен на сопствени захтев. 

Стара, прва школа у Вишњици, на обали Дунава, 

имала је своју башту (градину), која је служила 

првенствено за издржавање учитеља, а мање у 

наставне сврхе. Тако је било све до 1928. године, када 

је подигнута зграда данашњешколе. 

Школске зграде су углавном биле смештене поред 

цркава и служиле су као народне трпезарије. Вода се 

доносила са оближњих извора. Школа у Великом 

Селу је била троразредна, а она у Вишњици 

четвороразредна. Према неким подацима, после 

Првог светског рата, 1919. године, почиње са радом и 

школа у Сланцима. Похађање наставе у овим селима 

дуго је било слабо јер су се деца бавила разним 

пословима у домаћинству, а женска деца су веома 

ретко ишла у школу. Редовније похађање почиње 

педесетих година двадесетог века. Подаци о 

напредовању и успеху ученика могу се пратити у 

извештајима Попечитељства и записима Милана Ђ. 

Милићевића. Оцењивање је било описно, а испитима 

су од 1881. присуствовали «повериоци општине», 

односно чланови Школског одбора. Прецизних 

података о броју ученика нема, али на основу неких, 

знамо да је у периоду од 1836. до1840. године 

уписаних било 1120 ученика, а школу није похађало 

575. За време окупације у Другом светском рату, 

такође око половина деце није похађала школу. 

Градња школе у Вишњици представљала је велики 

напредак, а њено опремање помогао је београдски 

индустријалац Влада Илић. У периоду 1968-1970. 

дограђена је фискултурна сала и проширена су крила 

зграде. Интересантно је то да тек од 1954. године 

постају осморазредне – најпре школа у Вишњици, а 

затим и школе у Сланцима и Великом Селу. Оне су 

радиле одвојено до 1971. године када се спајају у 

јединствену школу под именом “Иван 

Милутиновић”. Ово име је најпре носила само школа 

у Вишњици по народном хероју, партизану из Другог 

светског рата који је погинуо у непосредној близини 

школе. Претходни назив школе у Сланцима и 

Великом Селу био је «Владислав Рибникар». Касније 

ће се овим трима школским зградама  придружити и 

четврта, монтажна, у насељу Вишњичка бања, 

подигнута како привремено решење пре више од 

двадесет година. У њој похађају наставу ученици 

млађих разреда. 

Преломни моменти су свакако везани за изградњу 

нових школских зрада: у Вишњици 1828., па 1968.-

1970., у Великом Селу 1902., па 1998. године: у 

Сланцима 1919. и 2003. године. 

Сматрамо да је најуспешнији период забележен 

осамдесетих година двадесетог века. Тада је школа 

бројала 1250 ученика и 55 наставника. Последњих 

година много је учињено да се побољшају услови 

рада, нарочито у истуреним објектима, захваљујући 

пре свега помоћи локалне заједнице и ангажовању 

родитеља. 

Последњих година подмлађени колектив школе чини 

напоре да ова школа очува своју традиционалну 

важност у локалним заједницама, али и 

да  равноправно држи корак са савременим токовима 

у образовању, укључујући се у европске програме и 

промовишући успехе и резултате ученика и 

наставника на најсавременији начин. 
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ПИШИ КАО ШТО ГОВОРИШ, ГОВОРИ КАО ШТО ПИШЕШ 

ИНТЕРВЈУ:  

УРОШ ПЕТРОВИЋ 
Kад нешто стварате, стварајте да грми!  

Ученицима, као што смо ми, је у овом необичном периоду 

врло важно да имају праву подршку и инспирацију. Тако се 

лакше сналазимо са брзим променама у свету око нас. Увек 

позитивна подршка долази од Уроша Петровића, са којим смо 

имали част да поразговарамо. 

Урош Петровић (1967) је књижевник чија дела померају 

границе у савременој литератури за децу и младе. Аутор је 

двадесет књига и добитник већег броја најпрестижнијих 

награда за књижевност за младе. Почев од збирки прича – 

мозгалица и романа у загонеткама до фантастичних 

приповести, дела овог аутора јесу оригиналне пустоловине 

које награђују читаоце. Размрдавање вијуга, сусрет са 

чудесним, необичним али и застрашујућим, раскошна машта и 

особени хумор у његовим књигама, учинили су његова дела 

омиљеним штивом и за одрасле. 

Kњиге су му до сада објављене и у Италији, Мађарској, Грчкој, Словенији, Румунији, Северној 

Македонији и Чешкој, као и на енглеском језику. 

По Петровићевом награђеном роману „Пети лептир“ снимљен је први 3Д дугометражни играни 

филм у историји српске кинематографије. 

Аутор је и три друштвене игре, и двоструки је добитник признања “Добра играчка” Пријатеља деце 

Србије за најбољу играчку године, за игре „Мартина загонетна кутија“ и „Дум Дум Дум“. 

Подстицао је нацију на размишљање и у засебној рубрици унутар култног серијала „Фазони и форе“, 

као и у квизу „Лавиринт“ на Јавном сервису Радио телевизије Србије као Творац лавиринта и 

најтежа препрека за такмичаре. 

Гостује као предавач на факултетима, у школама и другим образовним установама у земљи и 

иностранству, као и на пословним форумима и конгресима. Аутор је концепата за усавршавање 

“Загонетна питања” и “Kако размишљањем изван устаљених оквира доћи до нових идеја и решења”. 

Један је од креативних амбасадора Србије у оквиру пројекта “Србија ствара”. Био је дугогодишњи 

председник Менсе Србије и један од најуспешнијих решавача IQ  теста на свету. 

Упознајте човека, који инспирацију налази скоро у свему што нас окружује. 

Од када сте почели да се интересујете за загонетке и зашто? 

Kада сам имао мање од седам година, пуно времена сам проводио напољу, са другарима. Понекад 
бисмо, током дугих летњих вечери, сели да се одморимо од испуњеног дана. Неко је једном 

испричао неку загонетку. Мислим да је тог тренутка започело моје интересовање за загонетке, и 
никада није престало. 
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Да ли Ваша деца воле Ваше књиге и ако да шта им се то највише допада? 

Моја деца су већ велика – имају преко двадесет година. Чини ми се да воле оно што пишем, јер 

углавном све то прочитају, иако их нико на то не подстиче. 

Kоја од Ваших књига Вам је омиљена и зашто? 

Можда „Авен и јазопас у Земљи Ваука“. Можда зато што ми је прва, можда зато јер је једина коју сам 

и илустровао сам. Можда и због епске приче. Можда због великог броја тајни које сам уткао у текст. 

Можда све то по мало. 

Да ли мислите да неке загонетке боље решавају деца од одраслих људи? 

Већ имам толико искуства са загонеткама да могу тачно да оценим – 76 процената загонетки деца 

решавају успешније од одраслих. 

Шта Вас је занимало пре писања загонетних прича? 

Цртање, фотографија, природа, лук и стрела, бумеранзи, роњење, јахање, сплаварење, крстарење, 

дизајн… Нема краја, и срећа да је тако. 

Знамо да се успешно бавите и фотографијом. За шта је лакше пронаћи инспирацију-за писање, 

или фотографисање? 

Различите области уметности се успешно међусобно потпомажу. Kада сам почео да стварам у једној 

области, весело и лако сам улазио и у остале. 

Читали смо „Причи о Јангу“. Да ли је, по Вама, важније разумети се са људима, или са 

животињама? 

Само ретки успевају да схвате да је реч о истом подухвату. 

Имате ли сада кућног љубимца? 

Имам их више, али су то биљке. У дворишту имам праву Панчићеву оморику, потом један бадем који 

осим бадема дарује и мекане воћке, па питоми кестен који сам једва пронашао и довезао са другог 

краја Србије, као и још неколико тихих, дивних кућних љубимаца. Мислим да у овом периоду живота 

не би било поштено да набављам животињу, због честих путовања. Биљке лакше подносе растанке. 

Да ли сте икада пожелели да будете наставник у школи? 

Мислим да ми се чешће догађало да пожелим да будем учитељ. 

Имате ли неку поруку за наше другаре из школе? 

Наравно! Kад нешто стварате, стварајте да грми! 

Kолико је заиста важно да се људи међусобно разумеју? 

Важно је колико и опстанак. 

Да ли можете нама да поставите једну загонетку? 

Увек, али сам познат по томе да не волим да прилажем и решење! На свом профилу на инстаграму 

(urospetrovicofficial) често постављам нове загонетке, и хиљаде људи покушава да их реши. Успеју 

само одабрани, а добар део њих су баш деца. Ево једне од њих: 

Шта је овде решење 

лако се претпостави 

кад се речно острво 

крај другог постави. 

 

Срећно са решавањем! 

( Предлоге решења шаљите на мејл mudriji.zajedno21@gmail.com) 
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АВАНТУРА КРОЗ ПРОСТОР И ВРЕМЕ 

 

ВИТЕЗОВИ 

Настанак витешких редова 

Србија је била земља витештва у сваком смислу, 

и пре него што су постојали чврсти докази о 

организованим витешким редовима. 

Цар Душан је између 1331. И 1355. основао 

витешки ред Стуб Светог Стефана. Историчари 

тог времена, а посебно Чех Константин Јиречек, 

посвећен прошлости балканских народа, каже да 

су витешке игре на коњу биле веома сличне 

играма на западу. 

Цар Душан је у свом Законику 1349. Уместо 

наследног права властеле по рођењу увео лична 

права по заслугама. Законик каже да су 

најзаслужнији властелини од цара добијали 

златни појас, богато украшени огртач украшен 

златом и бисерима и мач. 

Српска историја памти Јелену Лазаревић, кћи 

кнеза Лазара која је у свом тестаменту на 

ћирилици оставила делове мушке свечане 

витешке одоре и мушки прстен са знаком змаја. 

Деспот Стефан Лазаревић је био припадник 

чувеног витешког реда "Змаја". Била су двадесет 

и четири члана првог реда ордена "Змаја" а на 

водећем месту је био Деспот Стефан Лазаревић.  

Особине и статус витеза 

Лик витеза како га данас замишљамо у Европи 

је створен у току раног средњег века. Витези су 

били храбри ратници у рату и углађени грађани 

у миру.  

Штитили су немоћне. Средњовековни ратник на 

коњу називао се витез. На двору господара 

будући витез се обучавао од детињства.  

Од 14. године служио је господара као 

скутоноша, а онда пастојао коњушар. Тек у 

21.години проглашаван је витезом. За верност и 

ратне заслуге, витез је од господара добијао 

посед.  

Сматра се за витезове да су били часни, 

великодушни, побожни, неустрашивијунаци. 

Витешке врлине ушле су у легенду.  

Витешке вештине 

Учили су седам витешких вештина. То су биле: 

1. Јахање 

2. Пливање 

3. Руковање копљем и сабљом 

4. Мачевање 

5. Лов на дивљач 

6. Играње шаха 

7. Састављање и певање стихова  
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Ове вештине су почињале са седмом годином 

живота. Првих пет вештина припремало је децу 

за војнике-ратнике. Шах се играо да би се 

развила оријентација и довитљивост, али и 

испуњавало слободно време. Вештина 

састављања стихова је било средство да се 

искаже оданост према своме господару.  

 

Витезови данас чувају традицију 

Српска витешка традиција је веома богата и 

данашњи витешки редови су себи дали задатак 

да чувају сећање на људске врлине и 

традиционалне ратничке вештине. 

Ако неки народ и данас са поносом и пуним 

срцем чува успомену на Милоша Обилића, 

Бановић Страхињу, Kраљевића Марка, Топлицу 

и Kосанчића, и другим знаним и незнаним 

јунацима и идеалима "чојства и јунаштва", он 

има разлога да се поноси својом националном 

историјом. 

Све је више младих који богату витешку 

традицију проучавају, представљају на 

турнирима широм Европе, носећи грбове 

средњевековних владарских и витешких 

породица и тако је чувају од заборава.  

 

 

 

 

 

 

 

 

И нашу школу су посетили витезови из реда 

Белих орлова.  

Они су носили ратну опрему и били обучени у 

одећу каква се носила у доба Немањића. 

Ученици су имали прилику да сазнају да су 

момци некада давно титулу витеза добијали тек 

пошто докажу своје изузетне вештине и ако им је 

друштвени статус то дозвољавао.  

Разноврсни штитови војника исте војске су на 

себи имали породичне грбове, по којима су се 

војници распознавали.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Витезови су носили масивне мачеве и топузе и 

вешто руковали њима. Комплетан оклоп једног 

витеза имао је и до 40 кг, те су деца закључила да 

су војници некада били изузетно снажни и 

издржљиви.Најмлађима је деловалао као да се 

бајка преплиће са стварношћу, те су постављали 

питања о дворским дамама и змајевима. 

Најстарији су били заинтересовани за витешке 

вештине и могућност да се у њима данас 

опробају.  

Сазнали смо да у многим земљама широм света 

још увек постоје витешки редови, као чувари 

традиционалних вештина и вредности и да се и 

данас организују велики међународни витешки 

турнири, које можемо посетити, на пример на 

Калемегдану у Београду. 

Михајло Давидовић 6/3 



9 

 

На шест километара од Београда простире се једно, не тако велико село, а ипак се зове Велико Село. 

То је моје село, ту сам рођена, ту живим и ту одрастам. Као и у свим селима, тако и овде, испричане су 

многе приче које се преносе с колена на колено. Такву једну причу слушала сам од моје баке, а она од 

њене. 

Рат, немаштина, глад, млади момци одведени да бране домовину. Неки се нису вратили. Људи 

уплашени, обрађивали су своју земљу да хране породицу, помагали су грађене који су ту навраћали да 

траже какву помоћ у храни. 

Онда, једнога дана у селу се појави неки Италијан који је дезертирао, који није хтео да убија недужне 

људе. Шетао је тако уплашен кад у једном дворишту угледа деду који је хранио стоку. Био је то неки 

деда Бора, кажу добар човек. Угледа и он Италијана како стоји испред његове капије и одмах га пусти 

у двориште. Поздрави њега деда са:“Добар дан, младићу!“, а овај мученик гледа у њега па рече нешто 

на свом језику. Тако поче њихов разговор, деда на свом, а Италијан на свом језику, машу рукама, 

причају, а један другог не разумеју. Кад су се испричали, деда позва своју жену, баба Зору, да се 

упозна са гостом. Баба Зора, сва уплашена, помисли шта ће бити ако га његова војска пронађе.Ипак, 

одлучише да га приме у свој дом и скривају до краја рата. Спремила баба њему нешто да поједе и дала 

му дедине ствари да се пресвуче, а његове је брзо спалила. 

На крају дворишта била је летња кухиња и они ту сместише незваног госта. Имао је деда Бора једног 

коња, једну свињу, неколико прасића и кокошке које су носиле јаја. Поранио деда ујутру да нахрани 

стоку, кад оно Италијан већ устао, нашао метлу и чисти двориште. Виделе га комшије па дођоше да се 

распитају ко је то дошао код деда Боре. Дадоше муиме Ђорђе. 

Дани су пролазили, Ђорђе је сваки дан помагао у пољу и око стоке, а поче и језик да учи. У селу га сви 

заволеше, а и он се заволе са једном девојком из комшилука. Рат не престаје, почеше кроз село да 

пролазе разне војске.Једнога дана дође нека војска и поче да улази у дворишта и контролише 

становништво. Дођоше и код деда Боре, распитиваше се ко живи у кући. Деда им рече да има жену, 

две ћерке и синовца који је глувонем. Показа руком на Ђорђа, а њему даде знак да иде у шталу да 

нахрани коња. Одоше војници, а њима лакну. Није да се нису уплашили, нарочито баба Зора. Тако је 

Ђорђе живео код њих до краја рата као да им је род рођени. Био је вредан и добар. Много су га 

заволели. 

Завршио се рат и Ђорђе зажеле да се врати у Италију мада му је било жао да остави ове добре људе 

који су му помогли и спасли му живот. Купио му деда Бора ново одело, баба Зора спремила храну за 

пут и у сузама се растадоше. Отишао је њихов Ђорђе. На растанку је обећао да ће се јавити и доћи да 

их обиђе, није Италија тако далеко. 

Године су пролазиле, а Ђорђе се није јављао. Бринули су да се није нешто лоше десило, али нису 

губили наду да ће га једнога дана видети у својој кући. 

Био је леп топао летњи дан. Деда Бора и баба Зора седели су у хладу испод ораха у свом дворишту. 

Испред капије заустави се ауто и изађе висок леп човек у оделу и са шеширом на глави. Запиташе се ко 

је и кога тражи. Нису га одмах препознали. Био је то њихов Ђорђе. Њиховој срећи није било краја. 

Много су се обрадовали. Ђорђе није био сам, довео је својужену и сина коме је дао име Бора. 

Сара Абу Раја 8/3 освојила је друго место на литерарном конкурсу „Приче 

из мог краја“. Њена истинита прича је доказ да права пријатељства, посебно 

она изникла из тешких ситуација, као и поштовање и захвалност, заиста 

трају заувек.  

Приче из мог краја 



10 

English 

Humor 

Puns-jokes that play with sounds and meanings of words  

If you want to tell a joke in English to your friends, you will 

probably choose a pun. Puns sound great in English and 

English people use them a lot, mostly as harmless word 

tricks.So learn the language in order to play with English 

words and have loads of fun. 

The incredible thing about jokes is that they help your brain 

stay active, thinking about unexpected turns and meanings that 

might come out. 

The brain goes through some incredible gymnastics to capture 

the meaning of puns. And if you think about it, it's incredibly 

complex. Especially when two words can sound exactly alike. 

A bicycle can't stand on its own because it is two-tired. (sounds 

the same as 'too tired'). 

The power of a pun comes from two things: one is its 

ambiguity, and second is that it enables you to pack more 

"A pun is difficult to define, but it's a type of wordplay, and it 

takes many different forms," says John Pollack, the notorious 

American speech writer. "The most common type of a pun is 

the humorous use of a word in such a way that because of its 

sound, you can interpret it in more than one way."  

Punstoppable PunsApunis also called a 'play on words.' Some 

words sound alike orhave more than one meaning, and so 

sometimes we can put them together to say something funny. 

Speakers and authors use puns to make the audience or readers 

laugh.  
Тара Милошевић 7/3 

Милош Црнокрак 6/3  
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БРОЈ Π 

НЕ ГРЕШИ, РАЗРЕШИ 

Популарна слагалица Судоку је први пут појавила 

1892. године.  

Играла се на пољу које је имало само четири квадрата, 

а не девет као данас. 

Јапанци су смислили данашњи облик Судоку игре, као 

и назив, али ова игра није јапанска, већ је европског 

порекла.  

1979. године француски лист је први објавио игру у 

новинама.  

За први покушај предлажемо да покушате решавање са 

родитељима, или са пријатељима, а ми вам дајемо само 

пар неопходних савета. 

Постоји један важан услов –сваки ред, свака колона и 

сваки од малих квадрата диманзија 3x3 након 

завршетка попуњавања треба да садржи све цифре од 1 

до 9. 

Не понављајте бројеве-Свака од цифара може бити 

садржана само једанпут у датом реду, колони или 

квадрату. 

Не покушавајте да нагађате-покушајте да пратите 

попуњена поља и прво избацујте бројеве који се већ 

налазе у одређеном реду, или колони. 

Вежбајте концентрацију и стрпљење!  

Срећно!  

Архимедова константа или Лудолфов 

број који представља однос обима и 

пречника круга. 

То је итационалн број и немогуће га је 

приказати у облику разломка. 

Постоји клуб љубитеља π, чији је циљ 

подржати, унапредити и славити дух 

броја π. 

На датум 14.3. обележава се светски 

дан овог броја. 

Број π постоји већ 4000 година . 

У првих сто хиљада децимала броја π 

најчешће се понавља број 1. 

Рекорд у памћењу децимала броја π је 

70 000 децимала! 
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РАЗЛИЧИТЕ НАУКЕ СВАШТА МОГУ ЗАЈЕДНО 

ОД ХЕМИЈЕ ДО МАГИЈЕ 

Слоновска паста за зубе 

Један веома познат 

експеримент, поприлично 

чудан људима који се не 

размеју у хемију. Од само 

мало калијум-јодида, 

водоник-пероксида и 

течности за прање посуђа 

може се направити „ паста за зубе‘‘ довољна за 

повећег слона. 

Експериментални купус  

Црвени купус садржи 

хемикалију која се зове 

инидкатор. Индикатори 

мењају боју када се додају 

киселине и базе. Сок од 

црвеног купуса пожути 

када му се дода база а 

поцрвени када му се дода киселина.  

Хемјиски камелеон 

Када се веома 

разблажен раствор 

пеманганата споро 

редукује до манган (IV)-

oксида, уочава се низ 

промена супстанци у 

прелепе боје почевши 

од розе/љубичасте до 

жуте/браон. Ово је 

разлог, због којег се 

некад перманганат називао „ хемисјким 

камелеоном “. Тек касније је утврђено да овај 

упечатљив хемијски феномен само резултат 

промене оксидационог стања и мешања боја 

различитих супстанци.  

Својства материјала  

Шећер ситан и сладак, 
никад није гладак,у 

води га растопи  
и у сласт га попи. 

 
Од дрвета се папир прави, 

узми га и вешто сави, 
мења се и кад се сецка, 
маказама вешто рецка. 

 
Од воска се прави свећа, 

мања или већа, 
топи се и разлива, 

восак може и да плива. 
 

Глину вешто меси, 
шта год да се деси, 

она се не квари, 
прави разне ствари. 

 
Вуна топла мека, 

за одећу нам служи  
џемпер може бити 
краћи или дужи. 

 
Гвожђе је руда, 

нема га баш свуда, 
чврста је и тврда  
и тешко се мрда. 

 
Ако светло не пропусти  

с друге стране се не спусти, 
и настане сенка, тама, 

усред бела дана. 
 

Материјали ту су наши, 
живот нам је зато лакши, 

открише их преци  
и наши и ваши. 

 
Реч смо нову схватили 
својство или особина  
посла смо се латили 
креирали чак и џина. 

 
Особине разне, 

сваки од њих има 
научили то смо, 

па кажемо свима. 
 

Ирена Матић 
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Е-пријатељи 

E-friends 
Интернет може да буде забавно место, где лако можеш да нађеш људе са истим интересовањима као ти, али 

такође може и да буде опасан. 

The Internet can be a fun place where you can easily find people with the same interests as you, butit can also be 

dangerous. 

 

Проблем са интернетом је да углавном не знаш ко је са друге стране монитора и да се људи често лажно 

представљају. 

The problem with the internet is that you usually don't know who is on the other side of the screen and people often 

lie with their identification. 

E-лажови: 

E-liars: 
Постоје људи на интернету који желе да отму и киднапују децу и зато се представљају као неко ко нису да би 

добили Ваше поверење, па да се договорите да се негде сретнете и тако да Вас киднапују.  

Kао што не верујете сваком странцу у стварности, не верујте свима ни на интернету. 

There are people on the internet who want to take and kidnap children and that is why they identify themselvesas 

someone who they aren’t in order to gain your trust, so that you agree to meet somewhere and they kidnap you. 

Just as you don't trust every stranger in reality, don't trust everyone on the internet either.  

 

ИНФОРМИСАЊЕ УЗ ИНФОРМАТИКУ 

 

Ја сам играо онлајн игрицу која се зове ,,Роблоx’’, која је сајт за игрице. Док сам играо, 
спријатељио сам се са двоје људи који су били врло фини, али је један морао да оде. Kада 
је отишао, друга особа, која је била женског рода, је била тужна, па да бих је усрећио, 
послао сам јој захтев за пријатељство и прихватила га је. На почетку, нисам био сигуран 
да ли је она била ,,стварна’’. Такође мислим да се иона плашила преваре као ија, па да се 
држала на дистанце као ија с њом. Тако да је то што смо знали опасности интернета 
иплашили се да не упаднемоу замку лоших људи, нас можда спречило да направимо лепо 
пријатељство. А можда је и мене спасло, јер ако је ипак била тј.био преварант, онда је 
одустао од мене када је видео да сам неповерљив, па закључио да нисам вредан труда. То 
не можемо знати. 
 
I played an online game called "Roblox" which is literally a gaming site. While I was playing, I 
made friends with two people who were very nice, but one had to leave. When he left, the other 
person ,who was female, was sad, so to make her happy, I sent her a friend request and she 
accepted it. At first, I wasn't sure if she was "real". I also think that she was as afraid of cheating 
as I was, so she kept her distance as I did with her. So the fact that we knew the dangers of the 
Internet and were afraid of falling into the trap of bad people, may have prevented us from 
making a nice friendship. And maybe it saved me too, because if she was, that is, he was a 
fraud, then he gave up on me when he saw that I was distrustful, so he concluded that  

I was not worth the effort. We can't know that. 

Моје искуство са е-пријатељима: 
My experience with e-friends: 

Милош Црнокрак 6/3 
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Из школске библиотеке пристижу занимљиви прикази 
прочитаних књига са прошлогодишњег конкурса ''Читам, па 
шта''. Проучите радове наших младих књижевних критичара 
и неком књигом која вам се свиди испуните слободно време. 

Анђелка Гобељић,2/3 

„Кецеља на беле туфне“, Весна Видојевић Гајовић 

Одрастање уз баку и деку  

 Ова књига говори о одрастању једне девојчице и лепим тренуцима проведенимуз баку, 

деку, браћу, сестре, о једном срећном детињству које се само може пожелети.Књига је подељена 

на приче, а свака прича има другу тему. На прво прелиставање, наслови појединих прича су ми 

били непознати. Верујем да би се многизапиталишта јемотовило, белегија, пржун, 

бркљача...Током читања откривала сам шта значе те загонетне речи и била сам одушевљена. На 

пример: белегија је камен за оштрење ножева, пракер је штап за истресање прашине изћебади и 

тепиха, а бркљача служиза мућење беланаца и прављење слатких посластица. Девојчица нам 

објашњава значење ових речи кроз догађаје из детињства. За боље објашњење, бака је за сваки 

од ових предмета имала одговарајућу причу. 

 Бака је главни јунак, помињесеу свакој причи, у сваком догађају. Њена кухиња је мали рај 

препун необичних предмета: од шпорета, преко полица, посуђа, мутилица до везених 

куварица...Она је уредна и зна где стоји свака ситница. Спрема најукуснија јела, а за свако јело 

има посебну шерпу. Има и своју малу апотеку. Бака води рачунао својим унучићима, васпитава 

их, учи их да буду вредни, брине о њимакада су болесни. Препуна је љубави. Подсетила ме је на 

моју баку, Србијанку, која ме је научила да плетем, везем, правим хаљинице за луткице...Ја са 

њом берем спанаћ, везујем першун у везе, правим штрудле и крофне. Докнаше маме и тате брину 

како да зараде новац, коју оцену ћемо добити на контролном, баке улепшавају наше детињство. 

 Уживала сам у свакој страници ове књиге, а нарочито ми се свидела прича 

Пржун.Сазнајемо како се некада пржила кафа и како се тај мирис ширио и дозивао комшинице, 

па су оне без позива долазиле на кафу. Деда је имао своје изуме каошто је тутулајка-метални 

левак за прављење домаћих кобасица, коју су деца кришом користила као трубицу, када су 

правили оркестар и телефон од конзерви и жице, који можда и није радио као прави, али су се 

деца забављала и разговарала преко затворених врата. 

 Била сам тужна због сазнањада је ова девојчица сада одрасла особа ида њене баке више 

нема. Када је бака отишла у болницу, скинула је плаву кецељу на туфне, коју је тог дана 

носила.Дуго је та кецеља висила окачена на чивилику,да буде ту, ако се бака и-пак 

врати.Обрисала сам сузе,помислила како је живот леп и како треба да уживамо у свим тренуцима 

проведеним са породицом а нарочито са баком и деком. 

СА КЊИГОМ ЈЕ ЛЕПШЕ 
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НАШ УСПЕХ НА ТАКМИЧЕЊИМА 

 

 

 

ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ 

ПРЕДМЕТ 
НАЗИВ 

ТАКМИЧЕЊА 
ОСВОЈЕНО 

МЕСТО 
ПЛАСМАН 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ 
УЧЕНИКА 

РАЗРЕД 

МАТЕМАТИКА 
Друштво 
математичара 
Србије 

Похвалнице   

Миа Цветковић 3/2 

Вук Шумарац 3/1 

СРПСКИ ЈЕЗИК 
Литерални 

конкурс 

„Дете је дете да га 
волите и разумете“ 

Прво место Град Ана Златковић 7/3 

„Мој свет заиста је 
леп“ 

Прво место Град Ђорђе Богдановић 4/1 

Треће место Град Јана Марковић 4/1 

Друго место Град Сара Абу Раја 8/3 

„Мој Београд“ 
Друго место Град Христина Вукојевић 4/3 

Друго место Град Јована Гобељић 6/4 

„Песничка 
сусретања деце и 
младих“ 

Друго место Град Миа Шантрић 4/1 

„Приче из мог 
краја“ 

Треће место 
Град 

Лазар Обрадовић 3/3 

Друго место Сара Абу Раја 8/3 

„Мостови“ 
Друго место 

Град 
Јана Павловић 7/3 

Треће место Тома Црнокрак 7/2 

„Пријатељи“ 

Прво место Град Душан Миљковић 8/1 

Друго место Град Јована Гобељић 6/4 

Треће место Град Дуња Мицић 6/2 

Друго место Град Сара Ергелић 4/1 

Треће место Град Христина Вукојевић 4/3 

СРПСКИ ЈЕЗИК 

Књижевна 
олимпијада 

Треће место Град Сара Ђорђевић 8/1 

Треће место Град Јелена Армуш 8/1 

Српски језик и 
језичка култура 

Друго место Град Ивана Кузмановић 7/1 

Друго место Град Тома Црнокрак 7/1 

Треће место Град ПавлеЗабуновић 5/1 

Треће место Град Марија Кузмановић 5/2 

Треће место Град Маша Васиљевић 6/2 

Треће место Град Сара Драгићевић 6/2 

Треће место Град Софија Вујичић 6/3 

Треће место Град Јован Аксентијевић 6/3 

Треће место Град Андреј Шкодрић 6/4 
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ЛИКОВНА 
КУЛТУРА 

„Дете је дете да га 
волите и разумете“ 

  Град Јован Аксентијевић 6/3 

  Град Михајло Давидовић 6/3 

  Град Анђела Николић 5/3 

„Мој свет заиста је 
леп“ 

  Град Петра Стајковић 4/1 

„Мој Београд“ 

Друго место Град Софија Ћорилић 2/4 

Друго место Град Лена Ђорђевић 4/1 

Прво место Град Драгана Масларевић 5/2 

Теће место Град Сара Ђорђевић 8/1 

„Све боје   Србије“ 

Друго место Град Дуња Дукић 2/1 

Треће место Град Катарина Шкодрић 3/4 

Прво место Град Марија Кузмановић      5/2 

Треће место Град Сара Ђорђевић 8/1 

Специјална 
награда 

  Јован Ђорђевић 1/2 

„Мостови“ 
Треће место Град Теодора Мијин 4/3 

Специјална 
награда 

  Јован Ђорђевић 1/2 

„Пријатељи“ 

Треће место Град Маја Шнеп 4/1 

Треће место Град Сара Драгићевић 6/1 

Специјална 
награда 

  Коста Николић 2/1 

ФИЗИКА 
Друштво физичара 
Србије 

Друго место Град Никола Јавановски 6/1 

Треће место Град Дамјан Радуновић 8/3 

ЕНГЛЕСКИ 
ЈЕЗИК 

Друштво за стране 
језике 

Треће место Град Душан Миљковић 8/1 

ШАХ Шаховски турнир 

Прво место Град Андриана Сарић 6/3 

Прво место Град Константин Јованоски 5/1 

Треће место Град Михаило Марковић 8/2 

Физичко 
васпитање 

„Стазама до 
звезда“, Палилула 

  Град 
Миа Петровић 
Иван Ристић 

4/1 

Мали фудбал Прво место Град Девојчице 
7. и 8. 
разре

д 

СВЕТОСАВСКИ КОНКУРС 

ПРЕДМЕТ ОСВОЈЕНО МЕСТО ИМЕ И ПРЕЗИМЕ УЧЕНИКА РАЗРЕД 

ЛИКОВНИ КОНКУРС 

Прво место Сара Радовановић 2/1 

Прво место Нера Јовановић 3/3 

Друго место Михаило Аџић 3/2 

Друго место Маја Шнеп 4/1 

Треће место Јован Ђорђевић 1/2 

Треће место Богдан Цвејић 3/4 

Прво место Јован Аксентијевић 6/3 

Друго место Ана Илић 8/1 

Треће место Лазар Милошевић 5/3 

Треће место Драгана Масларевић 5/2 

ЛИТЕРАЛНИ КОНКУРС 

Прво место Јован Аксентијевић 6/3 

Друго место Маша Васиљевић 6/2 

Треће место Ана Златковић 7/3 
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  ВЕЛИКА ДЕЛА МАЛИХ 
ВЕЛИКА ДЕЛА МАЛИХ ЉУДИ 

 
Традиционално на Дан духовности промовишу се 

победници Светосавског конкурса, који се одржава трећи 

пут за редом, овог овог пута на тему „Свети Сава мири 

браћу“.  

У конкурсу је учествовао велики број ученика од 1. до 8. 

разреда, са својом ликовним и литерарним радовима.У 

категорији млађих разреда за ликовне радове награђени 

су: 

1.место –Сара Радовановић 2/1 и Нера Јовановић 3/3 

2.место –Михаило Аџић 3/2 и Маја Шнеп 4/1 

3.место –Јован Ђорђевић 1/2 и Богдан Цвејић 3/4 

 

У категорији старијих разреда за ликовне радове 

награђени су: 

1.место –Јован Аксентијевић 6/3 

2.место –Маша Васиљевић 6/2 

3.место –Ана Златковић 7/3 

 

У категорији старијих разреда за литерарне радове 

награђени су: 

1.место –Јован Аксентијевић 6/3 

2.место –Ана Илић 8/1 

3.место –Лазар Милошевић 5/3 и Драгана Масларевић 5/2 

 

Награђени ученици су добили пригодне поклоне, које је 

обезбедио црквени одбор из Вишњице. 

Ученици који су добили похвале: Тома Црнокрак 7/2, 

Михајло Давидовић 6/3, Софија Вујучић 6/3, Анђела 

Гобељић 4/3, Марко Кузмановић 2/3, Миа Шантрић 4/1, 

Искра Јовановић 1/3, Мирослав Јовановић 3/2.  
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АКТУЕЛНОСТИ 

У свету се последње среде у фебруару обележава 

Међународни дан борбе против вршњачког насиља, 

познат као „Дан розе мајица“ у знак сећања на дечака из 

Kанаде који је постао жртва злостављања, јер је у школу 

дошао у розе мајици како би пружио подршку мајци 

оболелој од карцинома. 

УНИЦЕФ подсећа да су розе мајице постале симбол 

борбе против вршњачког насиља када су ђаци те школе 

почели да долазе на наставу у таквим мајицама у 

подржавајућизлостављаногдечака. 

Дан борбе против вршњачког насиља има за циљ 

промовисање емпатије, поштовања различитости и 

толеранције. 

Наши ђаци схватају да насиље не решава ниједан 

проблем и врло радо се придружују овој светској акцији. 

Ђаци од првог до осмог разреда су у великом броју у 

школу дошли у мајицама розе боје, писали су поруке 

пријатељства на српском и енглеском језику, а 

симболичним формирањем срца у дворишту школе 

показали да код нас владају љубав, дружење и воља за 

учењем. 

Уз позитивне ставове учитеља, наставника и деце, 

насиље је у нашој школи права реткост.  
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СКОК 

Бављење физичким 
активностима је изузетно важно.  

Понекад је могуће и час у 
школи претворити у праву 
забаву са другарима из 
одељења. Ученици 4/1 на часу 
физичког и здравственог 
васпитања спојили корисно и 
креативно, и уз разне изазове и 
задатке које су извлачили из 
пињате прославили другу 
рођендан!  

Било је и награда, а циљ је био 
развијање такмичарског духа!  

Ученици су баш уживали!  
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СТРИП 


